



# 加大价格监测 优化消费环境

## 我区多举措保供稳价,助力旅游黄金季

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 戴晓娜 摄影报道)随着旅游旺季的到来,外地游客不断增多,为全面规范市场价格行为,维护消费者合法权益,营造良好的市场消费环境,树立良好形象,连日来,区发改局全力做好重要民生商品市场价格监测工作。

加强组织领导,强化责任担当。周密制定工作实施方案,细化监管措施,完善应急机制。加强市场价格监测预警,启动每日价格监测报告机制。加强分管领导带班值守,监测人员确保24小时手机畅通。增加对我区相关服务单位、经营企业市场监测巡查频次,积极应对可能引发的倾向性、苗头性问题。做好我区68种重要民生商品市场供需形势分析,确保发现问题第一时间预警并研究采取应对措施,全力维护市场价格秩序。

关注价格舆情监测,加强宣传引导。对于价格异常情况、敏感信息及群众反映强烈和媒体关注的价格热点问题,加大舆情监测并及时上报给相关部门。提醒告诫经营者,依法诚信经营,促进和谐消费,维护群众利益,严惩相互串通,操纵市场、以次充好等不法行为。及时稳妥处置价格投诉举报,确保“件件有着落、事事有回音”,对举



报量激增、反映集中的问题,立即组织专项整治,确保不形成价格热点问题。加强分析研判,积极引导公众形成合理价格预期,理性消

费,确保市场价格平稳有序。加大巡查力度,优化消费环境。严密监控民生价格动向,深入到振华量贩、家家悦等大型商超,文化路市场、宏达市场等农贸市场,九田批发市场、幸福蔬菜批发市场等经营企业、相关服务单位,以粮油、蔬菜、水果、肉类等68种重要民生商品为重点开展市场专项巡查,实地了解商品的生产、库存、

供应、销售等情况。从巡查情况看,目前重要民生商品市场货源供应充足,品类丰富,促销形式多样,价格总体平稳,市场秩序良好。今后,区发改局将继续加大对本区市场各类产品价格的监测力度,密切关注涉及民生商品的价格变化,加强市场价格监测巡视,充分发挥价格监测在保供稳价中的基础性作用。

### 优化营商环境 激活发展动能

## 我区召开垃圾分类培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)为深入贯彻关于推进垃圾分类工作相关指示精神,建立市、区、街道、社区四级联动工作体系,近日,区综合行政执法局组织街道负责人及社区垃圾分类专管员等180人在市环卫会议室召开垃圾分类培训会,针对《烟台市垃圾分类考核办法》做进一步的政策解读,细化垃圾分类工作目标。

社区是四级联动最基础的关键环节,承担对居民的宣传发动等日常工作。为做好社区垃圾分类培训工作,区综合行政执法局专门邀请市环卫生活垃圾分类科科长李春庆为大家讲解。上午9点会议正式启动。他围绕市、区生活垃圾分类的现状及工作考核任务目标,明确落实街道、社区的工作职责,梳理垃圾分类考核标准,细化政策

解读,给参会人员作深刻细致的讲解。“其实真正操作起来,垃圾分类并不难,我们每天在家里无意识中都在做各种分类,比如洗完的碗筷、叠好的衣服,我们都是要分类摆放的,习惯了也就不害怕垃圾分类了。”李春庆向记者介绍。会后,组织街道办负责人参观垃圾分类科普基地,通过现场科普进一步推动垃圾分类知识普及,推进垃圾分类分

类融入社区精细化网格化管理。下一步,我区将根据垃圾分类持续推进,改进工作方式、创新模式,开展形式多样的宣传活动,增强网格居民垃圾分类意识,打造“垃圾分类+网格化”新模式,通过不断学习,汲取外地工作经验转化为更适合我区的工作方式,并持续宣传引导,深化市民文明习惯养成,争做垃圾分类的宣传者、践行者。

## 线上+线下,自动监控管理污染源

### 区生态环境分局助力在线监控提质增效

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王一龙 摄影报道)为加强企业在线监控设施的监督管理,充分发挥污染源在线监控效能,严厉打击自动检测设备不正常运行和数据弄虚作假行为,区生态环境分局持续加大对重点排污单位的帮扶与监管力度,深入开展专项联合执法行动,全力推进污染源自动监控管理工作。

加强线上帮扶,保障设备运行。深入推进污染源在线监控,提高污染源自动监控数据传输率和数据有效率,不定期开展线上培训,向企业详细解读当前污染源自动监控管理政策法规,分享在线监控数据传输异常常见解决经验,重点解答污染源自动监控系统实际运行维护遇到的问题。同时,建立数据异常、设备故障、应急处置等在线问题双向反馈机制,实现在线监测监控系统效能最大化,压实压紧企业主体责任。截至目前,化解反馈数据传输异常问题12个。

加强数据监控,保障数据质量。依托在线监控平台,安排专人对辖区内排污单位在线数据进行实时监控,及时分析研判监控数据,梳理超标数据、异常数据,有针对性地加强企业监管。同时,定期开展在线监控手工比对监测,通过标准样品、实际样品比对测试,对各项指标数据逐一分析,全面核查在线监控设施分析的准确性;通过全流程检查自动监控设施运行、数据传输、量程设置等情况,查处是否涉嫌篡改、伪造监测数据等弄虚作假行为。截至目前,已对全区排污单位在线监控企业开展手工比对监测5期。

加强线下检查,保障规范运维。定期开展“执法+监控”联合检查专项行动,对仪器数据、采集软件、监控平台数据一致性进行检查,核查有无数据造假和干扰监测的行为;对监测设备温湿度、标样有效性,辅助设施情况进行检查,确保在线监控有效运行;对运



维记录、维修记录检查发现的部分企业在线监控设备的日常管理中存在管路清理、零配件维护不及时,标样核查周期不规范等共性问题。检查组当即要求企业立行立改,严格逐项整改到位。

下一步,区生态环境分局将持

续保持生态环境执法高压态势,立足部门主责主业,积极构建“智慧线上+精准线下”工作格局,深入开展“监控+执法”联合专项联动,严厉打击排污单位自动监测数据造假行为,确保污染源在线监控系统高效、有序、规范运行。

## 区海渔局推动项目验收 助力企业发展

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 矫健)8月16日,区海渔局组织有关专家在卧龙园对烟台海裕食品有限公司承担的2022年水产品初加工和冷藏保鲜设施设备建设项目进行初步验收。

区海渔局主动与上级部门对接、沟通、汇报,通过提前谋划储备,加强项目调度,完善项目前期手续,同时对驻区企业广泛开展走访,对接优质企业项目,积极帮助企明确申报流程、梳理项目材料、优化申报细节,对接市级部门跟进项目审批进度,助企争取专项资金支持,该项目总投资1232.9万元,为企业争取财政资金300万元,共购置冷藏冷冻设施设备49套、生态环保污水处理设备35套以及水产品加工原料处理设备3套,已按照要求完成全部建设。验收组专家听取项目建设单位情况汇报,查阅相关资料,勘察现场,经讨论,一致同意该项目通过初步验收。

下一步,区海渔局针对专家评审提出的意见,督促企业对验收报告修改完善,协助企业通过项目最终验收。

## 区住建局召开 物业管理工作会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 启胜)为进一步改善住宅小区居住环境,提升物业管理服务水平,近日,区住建局联合区消防救援大队组织召开住宅小区物业管理工作会议,全区199家物业服务项目负责人参加。

会上,区住建局传达近期市、区两级政府部门对环境整治工作要求,对环境整治工作不达标、管理不规范的物业企业进行通报和集中座谈。区消防救援大队结合近年来高层建筑火灾事故典型案例,讲解物业消防安全管理中存在的问题和薄弱环节,就消防安全职责、消防设施维护、消防车通道治理等方面对物业管理人员进行培训。会议安排部署下步物业管理重点工作,区住建局组织开展环境整治攻坚“百日”行动,加强对绿化带管理、卫生保洁等方面整治,指导各物业企业定期梳理排查物业纠纷,全力为居民提供更加优质的物业服务。

下一步,区住建局将持续开展物管小区环境卫生和公共秩序整治工作,为建设精致舒美家园贡献住建力量。

## 珠玑小学开展 暑期“书香研学之旅”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 耿塞塞)不负清晨好时光,少年正是读书时。为让同学们能够尽情畅游书海,与书相伴为友,丰富假期生活,激发社会公益服务的热情,近日,珠玑小学四年级一班的同学们排着整齐的队伍,走进市少儿图书馆,体验一场“行走中的阅读”之旅。

图书馆领导对于“我最喜爱的童书”活动进行深入介绍,鼓励同学们多读书、读好书、好读书。大家通过听讲解,了解中国图书馆从古到今的发展历程,更加珍惜先贤留给我们的知识和智慧,在学习、传承人类优秀文化的同时,树立正确的世界观、人生观、价值观。

此次研学活动让同学们走进图书馆,了解图书馆,在聆听中积累文化知识,在体验中感受传统文化内涵,激发起同学们的学习和阅读热情,取得很好的实效。通过体验图书管理员的岗位职责,培养同学们尊重知识、尊重劳动、服务社会的意识,让同学们在实践中养成爱书、护书、读书的好习惯。